

《中国证券报》11日刊发文章《国企改革提速 打开政策红利新空间》。文章称,目前,中央企业正加速实施国企改革深化提升行动方案和工作台账,确保今年底前完成70%以上主体任务。国家能源集团、国家管网等多家央企加速布局战略性新兴产业和未来产业,不断塑造发展新动能、新优势。同时,在市值管理纳入央企负责人业绩考核的大背景下,多家央企积极部署上市公司加强市值管理。

业内人士认为,未来战新产业并购重组料加速,后续各上市央企市值管理举措也有望陆续出台,一系列举措将进一步推动国企改革提速,打开政策红利新空间。

深化战新产业布局

锁定“加快发展新质生产力”,一批央企在战新产业上深化布局。

近日,我国装机规模最大的“光渔一体化”项目——国能国华(沧州)综合能源有限公司沧州“绿港氢城”新能源项目在渤海新区黄骅市全面开工建设,该项目总投资约65亿元,建成后年均发电量约18.6亿千瓦时,每年可节约标煤56.1万吨,折合原煤78.54万吨。

国家能源集团战新产业布局正进一步加速。“国家能源集团集中力量攻关战新产业专项任务和未来产

国企改革提速 打开政策红利新空间

业任务,构建‘全链条贯通、全要素汇聚、全场景融合、全方位支持’的未来产业发展体系。战略性新兴产业营收占比实现稳步提升,2023年战略性新兴产业营收占比达到26%。”国家能源集团相关负责人表示。

国家管网集团表示,将进一步加大战新产业支撑技术研发力度,加快发展新兴储能业务,推进在役天然气管道掺氢、高压大口径纯氢、二氧化碳管道输送等技术研究,孕育壮大管网新主业,推动行业标准建立和技术成果落地应用,为示范工程建设运行提供全面技术支撑。

国务院国资委明确,在结合实际找准产业切入点的基础上,要坚持有进有退、调整结构,通过盘活低效无效资产、闲置土地等方式,腾挪出资源空间发展战新产业。同时,鼓励央企用好杠杆,撬动更多社会资本协同发展,并灵活运用并购重组、上市融资、产业协同、联合攻关等方式发展战略性新兴产业。

“央企上市公司通过并购重组能

够实现快速有效布局战新产业。”清华大学中国现代国有企业研究院研究员周丽莎认为,通过并购具有先进技术或独特业务模式的企业,央企上市公司可迅速切入新市场领域或提升自身的技术实力,从而实现市值的快速增长。

市值管理举措料陆续出台

加强市值管理也已成为国企改革加速破局新方向。

中核集团总会计师王军日前在中核集团第二届上市公司集中投资者交流活动中表示,将加强上市公司平台利用,积极推动优质资产重组整合;加大对后备上市企业的培育力度,打造好上市“预备队”。在保持可持续发展能力的同时,和股东一同分享企业长期发展红利,在为公司长远稳健增长积蓄动能的基础上,为股东创造更大价值。

“招商局集团一直强调对下属上市公司,在做强主业的同时关注市值,不

断加强管理层与投资者沟通,将公司的内功和成果充分展示,并积极听取资本市场的意见和建议,重视中小股东的利益,促进内在价值和市场价值齐头并进。”招商局集团副总经理李百安近期在深交所举办系列上市公司集体业绩说明会上表示。

周丽莎说,市值管理不等于管理股价,而是上市公司综合运用多种科学的、依法合规的价值经营方法及手段,以达到企业价值创造最大化、价值实现最优化的战略管理行为。在评价体系的指标设计上,在充分考虑企业规模、效益和能力,以及各子公司任期经营责任目标和年度商业计划书的基础上,围绕价值创造、价值营销、价值实现三个指标维度开展综合评价。

机构研判,后续各上市央企市值管理举措有望陆续出台,增强央国企市值管理动力,推动估值加快修复。未来,央企进行市值管理的路径也会更加多元化。

新华社北京6月11日电

完善“募投管退”机制 力促创投高质量发展

南开大学金融发展研究院院长田利辉注意到,商务部等十部门此前联合印发了《关于进一步支持境外机构投资境内科技型企业的若干政策措施》,其中提出完善直接投资外汇管理,便利境外机构开展境内股权投资。支持境外机构通过合格境外有限合伙人(QFLP)方式,投资境内科技型企业。

此外,今年以来,越来越多的政府引导基金管理条例中提到了延长基金的存续期限。近日发布的《湖州市政府产业基金管理办法》提出,基金投资项目投资存续期一般不超过10年,经相关审议决策程序批准后,可适当延长。

专家认为,未来耐心资本来源将进一步多样化,从而拓宽创投领域的资金“活水”。中国投资协会副会长、创投委

会会长沈志群表示,LPE(有限合伙人)主体进一步多元化,高校母基金、上市公司、保险资金等正成为私募股权重要参与者,这不仅丰富了母基金行业的资金来源,也有利于培育更多的耐心资本。

“近期多部门提出畅通创投退出渠

道的具体举措还包括畅通企业境内外上市通道、完善股权投资基金份额转让让平

台功能、大力推动二级市场基金发展、试点开展股权投资基金实物分配股票等。这些举措将为创投基金打开多元退出渠道。”中国银行研究院研究员刘晨说。

基石资本董事长张维也告诉记者,

对于一些早期投资项目,随着企业成长到一定水平,会考虑进行部分转让退出。

面对募资和退出两端的压力,近两

年来投资机构出手愈发谨慎,使得创业投资市场有所降温。业内人士认为,完善“募投管退”全链条生态,将有助于激发创业投资市场的活力,更好发挥创

业投资促进科技创新成果转化的作用。

“围绕‘募投管退’全链条优化政策,提振了从业者的信心。”太湖新城集团投资总监、无锡新尚投资有限公司总经理茹华杰说。

商业航天领航企业天兵科技6月6日宣布,顺利完成超15亿元C+轮融资,本轮融资由梁溪科创产业母基金(博华资本管理)、无锡产发、国裕高华等多家知名机构共同完成。

“本轮资金将主要用于天龙三号大型液体运载火箭的首飞与批量化生产,天龙三号可回收状态产品研制,以及天龙二号中型液体火箭的批量化生产。”天兵科技介绍,天龙三号近期已完成总装总测,将于9月首飞。

中国证券报记者了解到,作为商业航天头部企业,天兵科技成立五年来,已完成了15轮融资,累计获得资金支持超40亿元。目前在商业航天赛道,还有多家企业在创投资本的加持下快速发展。

茹华杰表示,期待促进创业投资高质量发展的政策举措落地见效,建议加快在创业投资领域推进以“管资本”为核心的国有资产管理制度,提高引导基金出资比例,解决资金周期属性较短与投早、投小之间的矛盾。完善差异化上市标准,支持科技企业上市融资,更好满足企业资金需求和机构退出需求。

新华社北京6月11日电

募资端:壮大“耐心资本”

眼下,长期资金供给不足,导致创投机构对培植早中期、初创期企业的“耐心”不足;亟需拓宽资金来源,鼓励长期资金进入创投领域。

在兴业银行首席经济学家鲁政委看来,6月7日召开的国务院常务会议提出“发展创业投资是促进科技、产业、金融良性循环的重要措施”,并提到“鼓励保险资金、社保基金等开展长期投资”,预计保险资金、社保基金将成为“耐心资本”的生力军。

退出端:打破循环梗阻

完善的退出机制和通畅的退出渠道,已成为当前影响创业投资市场发展的关键因素之一。业界期待推动并购方式在退出环节发挥更充分的作用,打开多元退出渠道,以更好实现资金循环。

投资端:激发创投新活力

面对募资和退出两端的压力,近两

年来投资机构出手愈发谨慎,使得创业

投资市场有所降温。业内人士认为,完

善“募投管退”全链条生态,将有助于激

发创业投资市场的活力,更好发挥创

业投资促进科技创新成果转化的作用。

“三夏”时节,山东省6000多万亩小麦陆续集中收

获,150万台套农业机械奋战田间地头。各地农业农村

部门通过强化良田、良种、良机、良法、良制“五良”融合

共促,努力把各环节的增产潜力转化为现实产量。

山东是我国第二大小麦主产区,全年粮食总产量约

占全国的8%。2023年山东全省小麦平均机收损失率为

0.99%,较上年降低0.08个百分点。

新华社

山东:机收小麦 减损增产



6月11日,收割机在青岛西海岸新区大场镇陈家小庄村麦田里进行机收作业。

万华化学(烟台)电池材料科技有限公司电池级硫酸盐装置扩能改造项目环境影响报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)等相关文件的要求,对《万华化学(烟台)电池材料科技有限公司电池级硫酸盐装置扩能改造项目环境影响报告书》进行征求意见稿公示,使项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解,并调查社会公众对项目建设的态度和建议,接受社会公众的监督。

一、建设项目建设名称及概况

项目名称:万华化学(烟台)电池材料科技有限公司电池级硫酸盐装置扩能改造项目

项目选址:山东省烟台化工产业园内

项目概况:扩能改造后年生产

网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

查阅纸质报告书的方式和途径:

查阅期限为环境信息公开后5个工作

日。公众可以在公告发布后以电话或

者信件的方式向建设单位索取。

查阅简本网络链接:<http://www.whchem.com/cmscontent/1520.html>

四、征求意见的公众范围

本次公告主要征求项目周边公众对本项目环境影响、污染防治措施等环境保

护方面的意见和建议,望广大居民向建设

单位和环评单位提出宝贵意见和建议。

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过网络链接下载公众参

与意见表(获取链接:<https://www.whchem.com/cmscontent/1520.html>)

,并通过信函、传真、电子邮件等方式

向建设单位提交公众意见表,向建设单

位提出与本项目相关环境影响以及环保

方面的意见。

六、公众提出意见表的起止时间

自公告发布起5个工作日内,您可以将意见反馈给我们,请您提供联系电话和联系地址,以便建设单位和环评单位

反馈意见以及环保部门核查。

非常感谢您的支持。

万华化学(烟台)电池材料科技有限公司

2024年6月11日

农历五月初六,端午已过,但湖南省汨罗市的传统木质龙舟制造工厂内,不少工人依然在紧锣密鼓赶着完成来自全国各地的龙舟订单。

“订单太多!我们这几天连晚上都在加班赶工,只在昨天过端午放了个假。”汨罗市海龙龙舟制造厂负责人周亮告诉记者,最近厂里正忙着交付来自湖北5条民间龙舟的订单,按照客户所在地习俗,这5条龙舟将用于农历五月十五“端午节”的龙舟赛,每条龙舟长24.3米,可乘坐45人,价格5万多元。

位于汨罗江畔的汨罗市因屈原而闻名,也被称为“龙舟故里”,有着悠久的龙舟制造传统。过去,龙舟制造集中在端午节前的四个月,是一项季节性很强的工作;近年来,当地不少龙舟企业已经进入全年忙碌的状态。

湖南汨罗龙舟制造技艺非遗传承人许桂生介绍,按照近年经验,厂里在端午节后还会接到来自全国各地的龙舟订单,他们必须提前准备大量库存才足够满足更多需求。他对此非常满意,“现在我们只管做,不愁没人要!”

数据显示,汨罗目前有注册龙舟制造企业20余家,产品以木质龙舟、玻璃钢龙舟及龙舟手工艺品为主,年产各类龙舟可达5000余条,主要销往国内及东南亚地区,加上配套产品及培训、组织比赛等,整个产业总产值约2亿元。

龙舟生产企业加速赶订单的背后是龙舟竞渡的火热。今年端午假期,从南到北,全国各地举办了形式多样的龙舟赛事。

水中的龙舟竞渡有看头,岸上的“龙舟经济”有赚头。

龙舟荡起的经济“涟漪”激发了更多消费潜力。端午假期,“千龙竞舞‘粽’横潇湘”2024年长沙市龙舟邀请赛暨望城区端午龙舟文化节在千龙湖生态旅游度假区举行。来自全国多地的龙舟队劈波斩浪、奋楫争先,现场还开展了寻“龙”记特色打卡、新潮国风集市、趣味稻田运动会等活动,让游客体验糖画、面塑、湘绣、剪纸、漆扇制作等多种非遗项目,沉浸式享受传统文化魅力。据统计显示,端午假期共吸引了近9.5万人次观赛、逛集市。

“群众对于龙舟的热情一年比一年高。”湖南省龙舟协会副主席陈建说,龙舟运动让人们感受速度与激情的同时,也为地方的文旅体产业融合发展注入了新动能。

新华社长沙6月11日电



6月11日,龙舟在连江县苔菉中心渔港集结。

当日,福建省福州市连江县苔菉镇在苔菉中心渔港举行海上赛龙舟活动,来自各村的龙舟队开展海上竞渡、庆端午联谊活动,以祈求风调雨顺、五谷丰登。连江县海上赛龙舟民俗历史悠久,从农历五月初一至五月初八,渔民们长达8天的海上赛龙舟活动成为远近闻名的端午文化盛宴,吸引众多游客前来观赏。

新华社

超6亿人次!端午假期出行热

新华社北京6月11日电 记者11日从交通运输部获悉,2024年端午假期,全社会跨区域人员流动量292.9万人次,比2023年同期增长4.4%。

公路跨区域人员流动量58311万人次,比2023年同期增长9.5%。其中,高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量47253万人次,比2023年同期增长7.2%;公路营业性客运量10788万人次,比2023年同期增长21.3%。

具体来看,铁路客运量4604.7万人次,比2023年同期增长5.1%;民航客运量553万人次,比2023年同期增长7.2%;水路客运量4060.7万人次,比2023年同期增长21.3%。

通报显示,其中,内地居民出入境246.6万人次,较去年同期增长25.4%;港澳台居民277.9万人次,较去年同期增长66.1%;外国人50.7万人次,较去年同期增长57%。全国边检机关共查验出入境人员575.2万人次,较去年同期增长35.2%。

按照国家移民管理局统一部署,全国边检机关严格落实“两公布一提示”要求,科学预测发布口岸出入境客流情况,提示广大出入境人员合理安排行程;科学组织勤务,开足查验通道,严格执行中国公民通关排队不超过30分钟措施;密切部门协作联动,稳妥应对强降雨、强对流天气对出入境通关的影响,及时疏导瞬时客流高峰。

端午节期间,全国口岸通关安全高效畅通。

通报显示,其中,内地居民出入境246.6万人次,较去年同期增长25.4%;港澳台居民277.9万人次,较去年同期增长66.1%;外国人50.7万人次,较去年同期增长57%。全国边检机关共查验出入境人员575.2万人次,较去年同期增长35.2%。

按照国家移民管理局统一部署,全国边检机关严格落实“两公布一提示”要求,科学预测发布口岸出入境客流情况,提示广大出入境人员合理安排行程;科学组织勤务,开足查验通道,严格执行中国公民通关排队不超过30分钟措施;密切部门协作联动,稳妥应对强降雨、强对流天气对出入境通关的影响,及时疏导瞬时客流高峰。

端午节期间,全国口岸通关安全高效